



# 75岁“三国迷”两个月制出三国地图

## 三国演义里所有地名和上百场战役都标上了

□记者 边城雨 通讯员 刘盈蓉

北仑有个75岁的“三国迷”乐飞云,他从15岁开始看《三国演义》,十分痴迷,先后买了20多本《三国演义》。最近,他自己花了两个多月的时间,制作了一幅2米多高的三国地图,里面标注了三国里所有地名和上百场著名战役的地点。做好以后,看到的人都说好,吸引了不少三国迷前来观看。

### 花两个月制作出一幅三国地图

昨天下午,记者来到北仑大碶街道湖塘村的乐飞云老先生家里,一进门就看到老先生自己制作的三国地图挂在墙上,十分醒目。还没聊两句,老人就指着地图给记者讲起“三国”。老人思路清晰,娓娓道来,让听的人不禁身临其境。

乐老先生告诉记者,他画的这幅三国地图,主要是根据《三国演义》中提到的地名来画的。记者看到,这幅地图大小约有两平方米,用黑笔写着“魏、蜀、吴”等几个大字,用粗黑线划出了三国割据的分界线,并用小红点标注了书中提到的地点,用细黑笔在旁边写出具体的地名,如“许昌”、“洛阳”、“赤壁”等。其中,“赤壁之战”、“官渡之战”、“彝陵之战”等《三国演义》中著名的战役,都用红笔在具体的位置上进行了标注。

据他统计,三国中大大小小的战斗有近千场,其中著名的有上百场,例如黄巾之乱、宛城之战、长板坡之战、官渡之战、麦城之战等等,而这些都在他制作的三国地图中有所体现。

乐老先生说,制作地图的布是他从广告公司找来的,为了制作这幅地图,花了他两个月的时间。在制作地图时,他的脑海里就会浮现《三国演义》里的情节,整个绘制过程就像自己重新读了一遍书。有时候,半夜醒来,觉得有些地方没有搞好,就赶紧起来修正一下,地图弄好之后,看到的人都说好,并吸引了其他的一些三国迷前来观看。

### 看了60年的《三国演义》也没厌

乐飞云今年75岁,看上去要比实际年龄年轻得多。他告诉记者,他从小喜欢看《三国演义》。15岁那年,他偶然看到《三国演义》,刚开始他有些看得似懂非懂,只知道谁谁的武艺高等,后来随着知识的增长,他对《三国演义》是越来越爱,几乎到了痴迷的地步。

乐老先生算了算,这几十年来,他看了无数遍的三国演义,有些章节几乎可以完整地背下来。一本《三国演义》到他手里,看不到三年,就翻破了,这些年来,他一共买过20来本三国演义。不仅如此,乐老先生还对与《三国演义》有关的其他书籍,也颇感兴趣。《三国志》、《易中天品三国》、《三国小则》等书都被他收入囊中细细品读,以便加深对《三国演义》的理解。

乐飞云的老伴告诉记者,年轻时他们当过农民,做过铜字铜牌生意,但无论多忙,每天他都尽量抽时间看一看《三国演义》。有时候,他看入迷了,吃饭叫几次都叫不动,有时还在饭桌上一边吃一边看。

时间久了,乐老先生熟读三国的事情也被大家知道了,吸引了周边一些三国迷。没有事的时候,大家纷纷找他,在一起品味三国,另有一番乐趣。

乐老先生现在还是村里老年电大班的辅导员。讲课之余,他喜欢给老年人讲《三国演义》。“话说《第十三回李傕郭汜大交兵 杨奉董承双救驾》,曹操大败吕布,吕布不得不采纳谋士陈宫的意见,率领手下来到徐州投靠刘备……”说着,乐老先生即兴给记者来了一段。



乐飞云和他制作的三国地图。 通讯员供图



法拉利车尾和交警执法车前部受损严重。 图片由网友拍摄

## 想逃避查酒驾 法拉利司机琴桥上倒车与警车相撞

本报讯(记者 徐叶) 昨天中午11点多,网友“阿里啃啃@qq”在论坛上发布了几张法拉利与警车的“合影”,地点在江东琴桥附近。图中,白色法拉利与警用皮卡车都有不同程度受损,前者车尾破碎严重,后者车头左侧变形。

网友“阿里啃啃@qq”在论坛中大致描述了事发经过:“琴桥查酒驾,也不用这么拼吧,车也撞成这样了。还和警车撞了。”据当时拍照的围观群众称,事发前看到交警在琴桥上设卡查酒驾,之后也看到了事故现场,并不知道事故如何发生的。拍照时,法拉利驾驶人已不在肇事车内。由于交通事故涉及豪车和警车,连路过的出租车司机都下来拍照了。

论坛上,评论的网友不少。讨论最激烈的是事故责任和修车费用。现场看起来像“追尾事故”现场,但大多数网友进行了猜测,认为法拉利车肯定有问题。依据是,如果法拉利车没问题,警车就不会追,也就不会有什么事故发生。

网友“大嘴sk@sina”爆料当时的情况:桥那头中间点在查酒驾,车主发现然后倒车,当然交警是有准备的,

的,这边桥头也有防止逃跑的人员车辆候着,所以法拉利车主倒车撞上了。

据了解,该车是法拉利458italia车型,价格在388万左右。有豪车爱好者称该车发动机在尾部,损失起码得上百万了。有知情人士透露,法拉利驾驶人姓徐,是个二十六七岁的小伙子,家里是从事房地产生意的。这名小伙还是超跑俱乐部成员,一直都比较有个性。

昨天下午4点43分,江东交警大队官方微博发布此事相关信息。微博称,“6月3日凌晨零点,江东交警大队夜间整治组在新河路琴桥东堍设卡检查整治。凌晨1点32分,驾驶员徐某某驾车在琴桥自西往东行驶中,发现前方有民警设卡检查,徐某某在往后倒车逃避检查过程中,与在后方检查的警车相撞,造成两车不同程度损坏。经对该驾驶人酒精检测,徐某某涉嫌酒驾。目前,公安交警部门正在对该案件做进一步的调查。”

此外,据江东交警大队相关负责人介绍,这辆法拉利使用的是临时牌照,车子比较新。虽然车损较为严重,但现场民警以及这名司机都没有受伤。

## 老公倒车时把刚下车的老婆撞成骨折 夫妻间发生事故,保险公司一般不理赔

□记者 徐叶 通讯员 杨忠信

丈夫倒车时,不慎把刚下车的妻子给带倒了,妻子一屁股坐倒在地上。原以为没什么事,不料,妻子到医院检查后却被诊断为骨盆骨折。这下,丈夫曹某慌了,前天下午,他来到鄞州栎社交警中队报警,寻求帮助。

### 丈夫倒车时没看反光镜

曹某回忆说,事故发生在5月31日下午3点多,当时他带家人前往石碶轻纺城附近办事,途经雅源北路轻纺城后门路段时,车辆临时靠边停了一下。但他在倒车时却将妻子带倒。妻子倒地后坐在地上起不来,后在家人的搀扶下才勉强上了车,离开现场。

根据曹某提供的事故时间和地点,中队民警很快调出了该路段的监控视频,监控摄像头恰好拍下了事故发生的整个过程。画面显示,曹某驾驶轿车到达轻纺城后门路段,在靠边停车时,前轮撞上了路基。此时,副驾驶座上下来一名男子,帮曹某查看了情况。随后,后排座上一老一小两人从右侧车门下车,并随手关上了车门。

曹某妻子从后排座左侧车门下车,但她并未离开,而是站在左后侧车门边上,弯腰到后排座上取东西。曹某说,自己误以为所有的人都已下车离开,于是就自顾自倒起车来。画面显示,该车在倒车时突然加了一把油门,敞开的左侧车门将妻子带倒,妻子一屁股坐在了地

上,表情十分痛苦。

据了解,曹某今年4月刚考出驾驶证,还是个新手。倒车时,他没能利用反光镜观察车辆周边的情况,这才酿成事故。因为事故已经过去好几天,也没有涉及其他人伤和物损,交警为他开具了交通事故证明。

### 夫妻间发生交通事故难理赔

因为曹某跟骨折的妻子是一家人,不是交通事故中的第三者,所以这起事故虽然责任比较明确,但如果要理赔,还挺麻烦。

记者昨天咨询了几家保险公司,工作人员解答称,从一般情况来看,车险中的第三者责任险的免责条款中有一项为,被保险机动车本车驾驶人及其家庭成员的人身伤亡、所有或代管财物的损失,都不在理赔范围之内。而车险中的车上人员责任险(乘客)这个险种,只对车上人员受伤进行理赔。像曹某妻子这样在车外受伤的人员也是无法列入保险范围。

栎社交警中队办案民警介绍说,普通的私家车不论体型大小,在倒车时都存在几个盲区,主要有车头右侧、近车侧面、车尾近地面区域、车身右侧靠后区域。倒车时也得关注乘客情况,待人员全部下车后,一定要关好车门。车外人员与车必须要保持一定的安全距离,千万不要站在车后方做事或者指挥车辆倒车,很容易出意外。同时,发生事故后一定要记得报警,不要因为受伤的是家人,就人为地“缩减”办事程序。